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Do8iiew#fy>tér 7. mám alatt

Makó, december 11.
A titkos szavazás révén — nincs 

benne kit lég -- a kormány el­
veszti a városi kerületek egész 
sorát, tírősen meg kel! hát vetnie 
a lábát a vármegyékben. De régi 
szervezetükben a vármegyékre sem 
számíthatott a kormány. A ma­
gyar tisztviselőkben egy Ízben már 
keserűen csalódott Tisza.

Az ellenzék legnagyobb sikereit 
éppen a megyék passzív rezisz­
tenciájával aratta, tíz mély sebet 
ütött Tiszán, az önkormányzati élet 
rajongóján. - Nem ragaszkodott 
többé a vármegyéhez, hűtlen lett 
régi szerelméhez. A városi kerü­
letek elvesztéséért Tisza úgy akarja 
kárpótolni magát, hogy erősen 
szervezkedik a vármegyékben.

Ezt pedig csak az államosítás 
révén érbeli el. Addig, mig a 
megyei fisztviselőknek két gaz­
dája ven: a kormány és s megye- 
bizottság, addig komoly értelem­
ben veit politikai szolgálatokat nem 
várhatott 9 kormány tőlük. Nem 
lehetett tudni, hegy mikor bicsak- 
lanak meg újra és mikor ragadják 
el őket a ^kormánytól újonnan tá­
madt áramlatok. - Azt akarta 
Tisza, hogy csak egy gazdája le­
gyen a vármegyei tisztviselőknek 
és ez ez egy ura a kormány le­
gyen.

Ha ez tartja kezében a gyeplő­
szárat, parírozni tfog a közigazga­
tás, úgy működik majd a válasz­
tásoknál, mint a parancsolat. A 
megyei tisztviselők is kaptak egy 
mézes madzagot. Az ő sorsuk 
sem lesz bizonytalan - nem te­
szik ki magukat a hatesztendőn­
ként megújuló tisztujitások izgal­
mainak, nyugodtan lépnek elő a 
ranglétrán, épp úgy, mint a többi 
állami tisztviselő. Amikor mindeze­
ket elrendezte Tisza, elővette a 
csákányt. - A közigazgatás álla­
mosításának t-zek a politikai okai. 
A városi kerületekbe behozott tit­
kos szavazás megbuktatta az ősi 
vármegyét. De egyéb változások­
kal is jár az uj választói törvény. 
A múltkor irtunk a kerületek uj 
beosztásáról. A kormány ezzel a 
munkával is elkészült már, január­
ban a Ház elé kerül az uj válasz­
tói térkép, amely éppen annyi fifi-

kával készült, mint a többi jog- 
tipró intézménye a mostani kor­
szaknak.

Kiáltó igazságtalanságok, a vá­
lasztópolgárok zaklatása jellemzik 
ezt az alkotást. Ha a választói jog 
gyakorlása polgári kötelesség, úgy 
az uj törvény talapján ennél nehe­
zebb kötelességet elképzelni is 
alig lehet. Irtó hadjárat ez az ellen­
zék ellen,

A régi ellenzéki kerületeket szét­
darabolták. Azokat a vidékeket, 
ahol erős magyarság és izzó faj­
szeretet él, összekeverték a nem­
zetiségiekkel. Ahoi csak alkalom 
nyílt arra, hogy megcsonkítsanak 
egy.egy ellenzéki kerületei, öli nem 
haboztak és nem késlekedtek, ha- 
nem hozzácsaptak és elvettek be­
lőle, kifoltozgatták nemzetiségi fal­
vakkal, hogy a számítás kedvező 
legyen a kormány számára.

Teljesen ismeretlen, egymástól 
messzefekvő falvak népe verődik 
össze egy-egy választói kerületben. 
A kerületek központját úgy csinál­
ták meg, hogy az ellenzéki közsé­
gek mindenütt csat? nagynehezen, 
hosszú utazás árán közelíthetik 
meg a központot. A fuvardijak 
természetesen emelkedni fognak, 
de ezzel nem törődik a kormány, 
a választások megdrágulása leg­
feljebb az ellenzéknek lesz kelle­
metlen, a kormány kibírja a rezsi 
nagyobbodását, neki lesznek pinka­
pénzei a jövőben is. Lesznek 
pinkapénzei és rész megbízható, 
pontosan működő, koríesszolgála- 
tokra alkalmas közigazgatása. Azzet 
a tisztviselővel, aki ellene szegül 
a kormány politikájának a jövő­
ben, könnyen elbánnak vele.

Hol lesznek majd a régi, hires 
alkotmányvédő alispánok, akik 
gigászi küzdelmet vívtak a kor­
mányhatalommal ? Áthelyezik őket 
az ország legsötétebb vármegyé­
jébe, mint ahogy áthelyezik most 
azt a kis vasúti tisztet, aki ellen­
zéki érzelmei mellett demonstrál 
szavazatával. így rendezkedik be a 
munkapárt az uj politikai korszakra, 
amint Tisza hívei mondják : a húsz­
éves miniszterelnökségre.

— A város jövedelme. Makóvá- 
ros fogyasztási adóhivatalánál a 
legutóbbi 10 nap alatt 4716 koro­
na 75 fillér jövedelem folyt be, 
melyet ma utaltak be a város kőz- 
pénztárába.

Interpelláció
az interpellációra.

A hagymaszövetkezet ügye.
I.

Ebből a kérdésből po'iíikai 
kérdést csinál'ak, embervadászatot 
rendeztek, fogadatlan népmentők 
jeiemiieztek s beszéltek, Írlak 
jobbra balra, uszítottak s most 
végre, amikor a rendes mederbe 
terelődött az ügy, még mindig 
ncn« nyúlhatnak, hanem interpel­
lálnak a közigazgatási bizottságban. 
Kevcrik-kavarják az ügyet, nehogy 
megnyughass^k. Ennek végét kell 
már ívelni. Ezért határoztam el 
magamat, hogy a kérdésbe bele­
szólok s az interpellációra egye 
lőre másik interpellációval felelek 
s cikksorozatommal több olyan 
cldaít is megvilágítok, minek
folytán más képet nyer ez az ügy.

Báró Urbán Péter a közigaz­
gatási bizottság tegnapi ülésén
rneginterpsllálta sz alispánt, hogy 
miért nem lépett közbe a szövet- 

’ kezet ügyében törvény adta jegá- 
! nál fogva és tette előterjesztést 

itz iránt, hogy e szőve'kezet, mely 
eredeti hivatásától eltért felosz- 
tattassék.

Erre az alispán azzal válaszolt, 
hogy figyelemmel kisérte a hagy-
maszővetkezei bukásával történt
eseményeket és tudomással bir 
arról, hogy a szövetkezet leg­
utóbbi közgyűlése a felszámolás 
mellett határozott és a kir. törvény­
széktől kért felszámolókat. Ezzel 
a szövetkezet ügye rendes me­
derbe lett terelve és nem tartja 
szükségesnek, hogy a hatóság az 
ügybe most beleavatkozzék, bízzuk 
ezt a törvényszék által delegá 
landó hatósági felzzámoiőkra, akik 
mindeneseire meg fogják állapi- 
tani mi okozta v szövetkezet bu­
kását és kiket terhel a felelősség 
és mulasztás a kis emberek káro­
sodásáért.

Az interpelláció szövegét és a 
választ a M. H. tudósitásáböl 
vetiem s mert az most félhivata­
los jellegű, tehát autentikusnak 
kell tarfanom.

Ez az egész interpelláció a ha­
jánál fogva előrángatott valami s 
mint a sanda mészáros, nem oda 
ü!, ahova néz.

Ara 2 fillér

Hirdetésekéi dljsiabás szerintünk

Az interpelláció a kereskedelmi 
törvény 248 §-ár& van alapítva.

Ez a szakasz igy szól :
„ila a szövetkéz-t működését a 

223. § ban mer jelöltektől elütő 
célokra terjeszti ki, kártérítésre 
való igény nélkül biróilag felosz­
latható.

A feloszlatás bármely érdekelt 
fél vagy a közigazgatási hatóság 
megkeresésére a kereskedelmi 
cégjegyzékbe bevezetés mt llett 
azon törvényszék által rendeltetik 
el, melynél a szövetkezet be van 
jegyezve.“
Tehát a közigazgatási hatóság 

cs&k akkor kérheti a feloszlatást, 
ha működését a 223. § ban meg­
jelöltektől elütő célokra terjeszti ki.

A törvény 223. § ban pedig 
ez áll:

„Szövetkezetnek ezen törvény 
értelmében meg nem határozott 
számú tagokból álló azon társa­
ság ^ tekintetik, mely tagjai 
hitelének, keresetének, vegy gaz­
dálkodásának közös üzletkezelés 
mellett, illetőleg a köicsönössség 
alapján előmozdítására alapul.

Ide tartoznak nevezetesen: 
az előlegezés! és hitelegyletek; 
a nyersanyag közős beszerzé­

sére, kőüős raktár tartására vagy 
közös termelésre alakult egyletek; 

a fogyasztási egyletek;
8 lakőpitő társaságok; 
a kölcsönös biztosító társasá­

gok.“
Pont.
A makói hagymaszőveíkezet 

evek egyikébe se tartozóit mert 
hiszen a törvényben felsorolt cé­
lok nem zárt egészet képeznek s 
vannak más szövetkezetek is. Pl: 
IP9" vagy gazdasági gépek és 
termelést eszközök, tenyészállatok 
stb. közös beszerzése es haszná­
latára alakult társulatok, főldbérlő 
szövetkezelek, vízrendezésre és 
vízhasználatra létesiieít társulatok 
értékesítő szövetkezetek stb.

A makói hsgymaszövetkezet az 
értékesítő szövetkezetek sorába 
tartozóit. Tehát célja a kereske­
delmi törvény 223. § ban megje­
lölt céloktól el nem tért.

Most már arra vagyok kiváncsi, 
hogy a makói szövetkezet miben 
tért el eredeti céljától? Nem 
hagyma és kertészeti termények 
értékesítésével foglalkozott ? Talán 
muckáslakásokat épített ? Mert a 
törvény helyes interpretációja sze­
rint még ebben az esetben sem

rir.IoéAiUAl.TnrvÁn Értesítem a t. közönséget, hogy üzletemet a Lélek cukrázda helyére, ártézi kuttal szemben 
Uzietaineiyezes, helyeztem át. Hol azt megnagyobbítva a legdivatosabb árukkal rendeztem be. A női és 
"w*——m—i—mmmmmm—mmmm ——i leánykabát újdonságokon kívül felhívom a közönség figyelmét a kosztümök, reformruhák 
blúzok és alj különlegességekre, melyek a legszebb kivitelben vannak raktáron. Gyászruhákban mindig nagy választék!
Női és leány íehérnemüek olcsó árban. Szőrme gallérok és muffok a legjobb minőségben. 
Báli ruhák legújabb divat szerint. . Tovjbbi pártf°sás>

K 1 r á I v LSzigorúan szabott árak. a I ti s.
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kérhette volna a közigazgatási 
hatóság a feloszlatást, legfflllebb 
az érdekeltek. . , , • ,

Mert mikor kérheti a közigaz­
gatási hatóság a feloszlatást? .

Erre is meg van a magyarázat.
Dr. Nagy Ferenc kereskedelmi 
jogának 1909. évben kiadott 1. 
kötete 485 lap 3 jegyzet:

A törvény különösön államot 
lenes politikai, szocialisztikus, nem­
zetiségi célokra gondol.“
Most már kérdem, hO£y ez a 

szövetkezet mennyiben volt állam­
ellenes, mennyiben politizált, meny­
nyiben tűzött ki maga elé nemze­
tiségi célokat? Vagy t Ián köztár­
sasági comp'ótot szőttek ott.

Ebben az esetben kérhette volt 
az alispán ur a feloszlatást. De 
csak a feloszlatást kérhette volna. 
Annak a megállapításába azonban, 
hogy mi Okozta a szövetkezet bu­
kását, kiket terhel a felelősség es 
mulasztás semmiféle jusson se 
avatkozható bele. mihez neki 
semmi köze.

Ha tehát az alispán ur a koz 
igazgatási bizottság elé nem tar­
tozó interpellációra a helyes választ 
akarta vo na megadni es nem akart 
volna felesleges nepmentőnek lát­
szani, akkor azt kellett voma vá­
laszolnia : .. ,

- Báró ur, nekem a törvény
nem ad módot, hogy én ebbe a 
dologba beleavatkozzam.

Ennek az interpellációnak azon­
ban más célja volt s a reá adott 
válasznak is. Politikai célja. _A 
politikai ellenfeleken még a koz; 
igazgatási bizottság előtt is ütni
^munkapárti lapok ugyanis ezt 
az ügyet politikainak tüntették le. 
s annyit kiabáltak, zajonglak, acsar- 
kodtak ez irányban s annyit han­
goztatták: Íme a népvezérek a kis 
embereket lépre vitték, hozzá nem 
értéssel tőnkre tették stb„ hogy 
már az ellenfelek is megunaorod- 
tik ettől a hajszától.

Jól tudom, a közéletben szerep 
löknek álísni kell az ütéseket és 
bolondok lettek volna u munka 
párti lapök, ha ebből Vázust nem 
csinálnak. Csakhogy írásaim során 
maid másképen fog festem ez a 
hírhedi kérdés Ha már akkor sem 
nyughatnak, amikor törvényes útra 
terelődött a kérdés, akkor én is 
interpellálok az interpelláció eL-n.

Interpellációm pedig ez:
Tudja-e az alispán ur, hogy már 

a vármegyén is felcsaptak egyszer 
a hagymakertészek megmentőjé

^Tudja-e az alispán ur, hogy 
néhai való elődje Návay Lajos 
alispán korában szintén csinált
hagymaszövetkezetet ?

Tudja e az alispán ur, hogy ez 
a termelők javára létesített szövet­
kezet ma már nem létezik .

Tudja-e az alispán ur, hogy ez 
szövetkezet a nagybirtokosok

kei, továbbá a szövetkezet egyébb 
ügyeivel foglalkozom - folytató­
lag és folytatólag interpellálok.

Esperslt János.

MAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár december 12 Péntek Hóm. 
kath. Spiridion Protestáns Szabolcs 
Görög orosz december 29 Párámon 
Nap kel 7 óra 40 porckor nyugatik 4
óra 08 p-.-1'ukor. . .

ldőjosl&s. A budapesti meteorologiai 
jelentése **ernt * k-vefkezS - Egye­
lőre lényegtelen hőváltozással váloz- 
ékvuy, zeles és többnyire csapadé­
kos (hó vagy cső) idő várható, ké­
sőbb hősülyedés valószínű, our 
ffönyprognózis: Változékony, szeles^ 
»ok helyütt csaoadék, később hide­
gebb. Déli hőmérséklet 10 C.

javára évenkint _ legalább 12,000 
korona szubvencióval dotált rész­
vénytársasággá alakult át s hogy
ezt a szubvenciót az állam a ter­
melők terményei értékesítésének 
előmozdítására adja?

Tudja-e az alispán ur, hogy ez 
a részvénytársaság ezt a célját nem 
teljesíti ?

Tudja-e az alispán ur, hogy a 
vármegyei urak által hozzáértő 
szakértőkkel létesített szövetkeze- 
tet miért nem tirtották fenn .

És ha tudja, szándékozik-e a nép 
mentés okáért ebbe is beleavat- 
hozni ?Ezzel és ezzel összefüggő ügyek-

— Kinevezés, A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter . Kiss Etüika 
natrymwjléfhi községi óvónőt a 
nagymajláthi állami ovodához ne­
vezte ki óvónőnek.

- A reformátusok bálja. Ez év­
ben & Dúlok sor.it a református 
egyház nyitja me,;', mily e ho 
14 én V3sárn p es e az egyház 
jótékony ügyeinek támogatására a 
Korona szál ló emeleti termeiben 
fényes táncmulatságot rendez. Az 
előz elő rendező bizottság buzgói 
kodása után ítélve, e mulatság 
nemcsak fényesnek, de kellemes­
nek is iiíérkezix.

— Választás Csanádpalotán. Csa 
nádpaiotan most éjiét ék meg a 
községi kcpviselöva.asztást. Köz 
ségi képviselők; Jelttk az 1 ső 
kerületben: Katona Mihály, Seres 
Ignác, Sojnoczky István, K. Nagy 
Balázs és Miku án György, a It ik 
kerületben: Pintér LM s, Nyerges 
Peter, Mmi István, Sole Pál es 
Szántó Ferenc.

— Az Iparhatósági megbízottak 
választó:a A városi tanács _egy 
alkalommal már kitűzte az ipar- 
hatósági megbízottak választásá­
nak idejét, de akkor nem jelen, 
kertek * válasz ók, igy a tárnics 
mai ülésén uj határidőül e hó 
21-ik napjánax déielőd 11 óráját 
tűzte, A választás helye a városi 
székópülei kistanácsterme,

- A közönség figyelmébe. A ma­
gyar királyi póstagazgatóság a 
Karácsonyi és újé i rendkívüli cső- 
migforgalornra való tekintettel fi­
gyelmezteti a közönséget, hogv 
csomagokat * lehelő legpontosabb 
címzésekkel lássák el. Pénzt és 
ékszert más tárgyakkal egybecso­
magolni nem szabad. \ címet a 
burkolatra kell Írni, kívánatos az 
is, hogy a feladó saját címével is 
ellássa a csomagot. A csomagok 
tartalmát a csomagon és a szállí­
tólevélen is jelezni kell. A fo­
gyasztási adó alá eső tárgyak 
mennyiségét és minőségét is föl 
kell tüntetni a szállítólevélen.

— Ki rendelkezik árvíz idején a 
közerő felett ? A törvény 'értelmé- 
ben a hatóság tartozik megjelölni, 
hogy árvíz esetén ki rendelkezik 
a közerő fölött. Ennek a köteles­
ségének mai ülésében tett eleget 
Makóváros tanácsa, mikor a köz­
erő fölött való rendelkezési jogot 
Rákosy Gyula rendőrkapitányra
ruházta. , „ „ .

- Az ellopott kézipénztár. Haász 
Béla nagybánhegyesi földbirtokos 
irodájába julius 27-én betörtek. 
Elvitték a kézipénztárt, amit a 
kastély közelében baltáv 1 feltör- 
tek. A kézipénztárban 2315 koro­
na volt. A földbirtokos budapesti

detekliveket bízott meg a nyomo­
zással, akiK megállapították, hogy 
Sütő József 32 éves csősz követte 
el a betörést. Ebben az ügyben 
most ítélkezett a szeg-.di törvény­
szék második büntető tanácsa. A 
tárgyaláson a csősz szánta bánta 
a bűnét és meggondolatlanságá­
val védekezett. A bíróság hat hó­
napi börtönre Ítélte.

— Meghívó. Kérjük a Makón dol­
gozó összes bőrsr.akmabeli munká­
sokat. hogy e hó 15-ón vagyis hét­
főn este ti órakor a volt Csendőr- 
laktanya épületében tartandó érte­
kezleten teljes számmal megjelenni 
szíveskedjenek. Tisztelettel a veze­
tőség.

Cselédfogadás előtt. Az er- 
délyrészi kirendeltség Marosvásár­
helyen egybegyüjtötte gazoknak az 
árvízkárosultaknak a névsorát, 
akik akár mezőgazdasági _ mun­
kásnak, a*ár éves gazdasági gaz­
dasági cselédnek hajlandók lenné­
nek idegenben elszegődni. Felhív­
juk a gazdálkodó közönség figyel­
mét, hogy amennyiben mezőgaz- 
dálkod-si mu kások, vagy éves 
gazdasági csciédrc volna szüksége, 
f urduján a nmosvásárhelyi er- 
délyrétzi kirendeltséghez, anonnan 
rés Zieles fő viláijositást kaphat,

— Ankakönyvi hirek. Házasságra, 
jelentkeztek: tiipos Antal Dókany 
Juliannával, B. Szűcs János Lengyel 
Juliannával. Elhaltak : Lengyel 1st- 
váu 73 éves, Dégi Agnes ozv. 
Szilágyi LVszlónónó 44 éves, Usávás 
Mihály 74 éves, Baranyi Sándor 4 
éves korában.

Legfinomabb, elszakithstallan 
trenczia „Mimi“ férfi gummi óvszer 
1 tuczaí 2 korona 50 fiiléi, 2 tu 
cza; 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Kőfaragó 
utcza 7. Diszkrét szétküldés.

Az ármentesiíö 
társulat gyűlése.

Emelkednek az ármentesitési
költségek

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, 
hogy a Kőrös-Tisza-Maros ár- 
mentesítő és betvizszabályozó tár­
sulat ebben az árvizes esztendőben 
jóval többet kőliőtt árvízvédelmi 
célokra, mint más években és e 
miatt kilátásba helyezte az árvíz- 
veszedelmi költségeknek emelését.

Az ármentesitő társulat központi 
választmánya ma tárgyalta Hód­
mezővásárhelyen tartott ülésében 
a költségek emelésére vonatkozó 
tervezetet.

A háromszoros árvizköltségek 
ugyanis a társulat 388 ezer ka- 
tasztrális területén, a Tisza, Maros 
és Kőrösök mentén 89 ezer ko­
rona tulkiadást emésztettek fel, 
de ez az összeg az 1914 ik évi 
költségvetést érzékenyen megter­
heli, a kezelési költséget növeli, 
ebből kifolyólag a költségvetés 
tárgyalás részleteinél dr. Csáky 
Lajos, Kun Béla, Vajda István. 
Makóról, Juhász Mihály, Mátéffy 
Ferenc annak a közérdekű Snézet­
nek adtak kifejezést felszólamlá­
saikban a központi javaslatokkal 
szemben, hogy a kiadásokban 
takarékoskodni kell, a fütermések- 
ből, bérletekből stb. várható be­
vételeket pedig nagyobb előirány­
zattal kell beállítani ■ jövő évi 
költségvetésbe, hogy igy kévés- 
bedjék az a költségvetési hiány, 
melynek fedezetéről az érdekelt­

ségi tagok zsebe tartózkodik gon­
doskodni.

Utaltak a fent nevezett felszóla­
lók arra, hogy az ártéri érdekelt­
ség igy is nyomasztó adóteherrel 
küzd, a viszontagságos időjárás 
és az elemi csapások által leg­
utóbb is érzékenyen sujtatott, igy 
lelkiismereti kötelessége a köz­
ponti választmánynak és az egész 
vezetőségnek az, hogy a kirovást 
összegeket csökkentse s a kisem­
bereknek segítségére siessen. 
Szavazással a választmány is erre 
az álláspontra helyezkedett, minek 
következményeképpen huszonnégy­
ezer koronával kevesebb adó fog 
kirovatni az érdekeltségre, mint 
javasoltatok.

hz az emelkedés igen kellemet­
lenül érinti az érdekelteket, de 
még sem lesz olyan elviselhetet­
len, mint eredetileg tervezve volt.

Bennünket makóiakat éscsanád- 
megyeieket érdeklő natározatoí is 
hozott s társul it, mikor elhatá­
rozta a lúdvári szoritógáLs csa­
torna kiépítését, mely a 90 es őr­
háztól a Zselénszkybirtokig fog 
menni a védtőltéssei párhuzamo­
san, a fakadóvizek levezetésére 
fog szolgálni és a környex kis­
gazdáinak régi sérelmei, orvo­
solja.

Hurokra került betörő.
Honvédszéii történet.

Csendes visszavonultságban él a 
Honvéd város részben özvegy 
Pikali Józsefné, ki nincs ugyan 
haragban szomszédaival, de nem 
is él velük valami különösebb nagy 
barátságban. Ezért aztán Pikaliná- 
nál idegen nem is igen ieleniK 
meg. Annál gyakrabban látogatja 
az öreg asszonyt leánya és enne* 
ura. Ezek minden estefelé fölkere­
sik és húsvéti szokás szerint a 
sötétben elbeszélgetnek.

Az este is igy történt. Muor oe- 
esteledett megjelentek Pikalinénál 
a leánya és veje, kik a kis kaput 
kívülről bezárták. Beszélgetésutet 
egyszerre nagy zuhanás zavarta 
meg. Mintha valaki beugrott volna 
a kerítésen. Pikalin? veje a zajra 
kifelé igyekezett a szobából és 
mikor a konyha ajtaját ki akarta 
nyitni, erős kéz ragadta torkon.

A két térít egy pár pillanatig a 
konyhában dulakodott, majd a vO 
a két asszony segítségével heran- 
tolta a szobába. Míg a vő az ejji 
látogatót tartotta, Pikalins lámpát 
gyújtott. Ekkor derült ki, hogy a 
késői és furcsa módon betolakodó 
vendég nem más, mint Imri József.

Megkérdezték a vendéget jöve­
telének céljáról, de az előtt egy 
szót sem tudott szólni, majd ke 
sőbb kinyögött annyit, hogy — 
meghoztam Pikali néninek az adós
ságot. ,, ,

- No, hát akkor ide vele - 
szólt az öreg asszony - bár nem
adósom. u , „

A hurokra került gazember tapo­
gatta zsebeit, de nem volt azokban 
egy fillér sem. Szándéka az volt, 
hogy Pikaiinét, kirabolj», deez 
nem sikerült, mert a vő otthon
V°Ma aztán átadták Imri J^sdel 
a rendőrségnek és megindították 
ellene az eljárást.

Rögtöni
ftgybatttaelés semens*

Kort és nemet Jközölni'. Felvilágosítás in­
gyen. Gg. Pfaltér, Nürnberg S. 220. (Bay )
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Halál az országúton.
Részeg emberek kocsizása.
Fodor József dombiratos! gaz­

dálkodónak és nehány társának, 
névszerint Molnár Pálnak, Aszódi 
Pálnak, Tóth Józsefnek és Tóth 
Bélának tegnap valami dolguk volt 
a mezóko/áceházi szolgabirói hiva­
talnál.

A gazdálkodók útjukat kocsit? 
tették meg Mezőnovácsházáig. 
Bomboriiosról már korán reggel 
elutaztak. Csaknem az egész déle­
lőttöt a szolgabirói hivatalban töl­
töttek, hol ügyük részükre kedvező 
elintézést nyert.

Mint akik jól végezték dolgukat, 
betértek egy korcsmába, hogy a 
magukkal vitt élelmiszerből falatoz­
zanak. Az étel azonban italt is 
kívánt. Bort hozatlak. Egyik litert 
követte a másik. Diiutan már 4 
órakor az egész társsá.' reszeg 
volt és ennek dacára sem hagyták 
abba az ivást sőt ezután már össze 
Ittak bort, sört és pálinkát.

Este 6 óra tájon felkerekt’d :tt a 
részeg társaság, hogy vissza men­
jen Dombiratosra. Mikor kocsit a 
ültek Fodor végig vert az ártatlan 
lovakon, melyek gyors fuíássai 
hagyták el Mezőkovács tázát.

Nemsokára kiértek az ország­
úira. A lovakat itt is fo’yton ütötte 
a gazda, a többiek pedig éste e 
nüi ordítoztak. Egysztr a kocsi 
egy nagy zökkenőhöz éri es fei 
borult. A részeg emberek egy­
szerre mintha józanodni kezdtek 
volna. Felugrottak « földről esik 
Fodor József maradt olt fekve. 
Költőgetni kezdték. Ekkor vették 
észre, hogy Fodor oly szerencsét 
lenül esett ki a kocsiból, hogy 
szörnyet hali.

Á szerencsétlenül járt gazdát 
feleségén kívül 5 kis gyermek;-: 
siratja. A hatóság vizsgálatot incíi 
tott, hory Fodor h táláért terhel e 
valakit a felelősség.

Családi dráma.
Szélütötí ember tűzhalála.

baditanl. A házba'iek jöttek segí­
teni s az asszonyt megmentették. 
A szerencsétlen ember valósággal 
szénné égtft.

IRODALOM-
Három kötet Ferrero. A karácsonyi 

könyvpiac komoly, értékes szenzáci­
óját hozza & Világkönyvtár. Guglielmo 
Ferrero világhírű olasz történetíró 
Róma nagysága c s hanyatlása 
nagy muukájnnak bírom kötetét. 
Mindegyi- kötet maga is önálló. „A. 
világhódító Róma- azt a grandiózus 
folyamatot mondja ol, amellyel a szi­
gorú, józan itáiai nép világbiroda­
lommá terjesztette a maga kis köz 
társaságát. Julius Caesara máso­
dik kötet, merőben uj és ragyogó 
analizisát adja ennek a hatalmas 
lángelmének és igazi megvilágításban 
állítja oBnk kritikában csodáiéi által 
oirajzDlt profilját, közben a földmű­
velő társadalomnak morka' lillé való 
átalakulását, a gazdas'ig orők döntő 
munkáját máltat a bátor igazmondás 
sál. ,, A római köztársaság elbuká 
sa“ a második triumvirátus öidük ő 
rémura'm ink megrázó kepe A mü 
vészi stílussal megirt fejezetek nem­
csak adatodban és 'elfogásban kor 
rokmrái a rövidlátó történetírók 
k Snyvoibe bclerakodott téved4soknek, 
hanem t lo vannak modem ubdisok- 
kil is és elénk hozzák a történelmet 
a maga örök emberi vonásaival. Az 
é’ot apró és grandiózus igazságai és 
nagy isáióilŐdé>i„ei sorakoznak a há­
rom kötet lapjain Róma a maga 
polgárháborúival, allamcányjeivel, 
gazdasági válsígaival, rava-rz és önzö 
politikusaival, szerelmes asszonyaival 
és modor oskedő poétáival A nigy 
férfiak, akiket eddig legtöbbször 
hazug pózban 1 tiunk ; Crassus, Rom 
peius, Lueullus Caesar. Cicero mind 
hozzáírt fórk znek, mind emberek : 
latoik tévedéseinket, pénzgondjaikat, 
tétovázásaikat és bukásukat : öszin én, 
becsületesen és mogkapóan. A mai 
fiitiflságnaa ezt a törónrlmjt kelt 
tanulnia, az intelligenciának ebből 
a t ii’ténelembŐl k 41 lielyi eü nie isso 
tűi felületességét és elfogultságát. A 
három kötet közül az elsőt Lakatos 
László, az ismert kiváló író, a másik 
kettőt Lendvai István fordito ta szí­
nesen és lendülettel. Egy egy kö et 
ára kötve 1 kor. 90 fillér és minden 
könyvkereskedésben kapható.

hü voltam hozzá, a balsorsban ő 
nem hagyott el. Most, mikor 
jólét ve<z körül, most csaljam 
meg ? Oh, ezt ielitetlenség tőlem 
kívánni, s ha leányom képeivel úgy 
magához nem szoktatolt volns, azt 
mondanám, kerüljük egymást 1

- Nagyságot asszonyom, hall 
itasson reám ! Azon a napon, me­
lyen válását kimondji a törvény­
szék, Márlu-tka kegy.’diái lesz. 
Addig nem adom őt vissza, s-ddig 
nem teszem ki maiamat annak, 
hogy áruláséri megöljenek. Vá­
lasszon : férje és leánya közt. Va 
gyónómmal biztosítok számára 
olyan kényelmet, mint P-ítsy Dä 
nes. Szeretettel irt elhalm izom úgy 
mint ő. Si nán, szép ia hiírgad:an 
váljon el a fériétől, mert én nem 
nyugszom addig, mig nagyságod 
enyém nem te .z.

— Férjmntői nem válók el so­
ha, soha !

(Fovt, köv)

v iftrow 
:ä- V \éim
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Darvason megrázó eset történt 
vasárnap. Tipanuc János halvsn 
éves pirasztgi/zdát esztendőkké! ez­
előtt szélütés érte s azóta mindig 
tehetetlenül ágyban feküdt. A?: öreg 
ember napok óta rimánkodoit, 
hogy emeljek ki az ágyból, jól érzi 
nugát s az asztal mellett axar űi- 
dötzé ni.

Vasárnap délután teljesítették a 
kívánságát. Az asztalt a jól fűtőit 
kemencéhez tolták s a széiütőtt 
embert párnákba burkolva az asz­
talhoz ültet ék. Estefelé a felesége 
vacsorát főzött s az öreg maga 
maradt a szobában.

A beteg ember vizet akart inni 
s a kancsóért nyúlt. Remegő ke 
zével eközben felborította *z égő 
petróleumlámpát. A petroleum a 
párnákra ömlőit s Tipanuc János 
egész teste egyszerre lángba bo­
rult. A szerencsétlen ember kétség 
beesett kiáltozására berohant a fe­
lesége.

Az ísszony az urához rohant, 
hogy ruháit letépje. A lángokkal 
küzködő ember vad erővel szőri 
totfa magához a feleségét és őr­
jöngve kiabált :

— Asszony, pusztulj velem ! Ve­
lem kell veszned !

Tipanucné ruhája is lángra lob­
bant. Az asszony nem tudta ma­
gát férje görcsös öleléséből kisza-

REGÉNY.

luv vilMro»s
(237)

44. fejezel.
Az ostrom.

Píisy a városban járt, fia Mi

gróf
háiy pedig hegetítíőrát sett.

- "Meddig gvö őr még a 
kérdé BorisKa fájdUnusan.

- Nagyságos asszonyom, cyö‘- 
résnek veszi szavaimat ? fe elie a 
vörös gróf. Gyötrelem halhatni azt, 
hogy őrülten szeretem ? Hogy 
sem éjjelem, sem nappalom ? S 
hogy képes leszek magamat meg 
ölni, ha a nagyságos asszonytól 
hizlalást, bátorítást nem kapok az 
ételhez ? Miért olyan kegyetlen 
hozzám, asszonyom ?

Láss* megint egyedül vagyunk. 
Férjé me^bizi- mind a keltőnkben. 
Magunkra h*gy talán éppen azért, 
hogy . . . Ejh, nagyságod nem 
akar engem megérteni!

- A gyermekről, leányomról 
beszéljen, gróf ur.

Hozza őt vissza, vagy vezessen 
hrzzá és én Örökké áldani fo­
gom önt.

De ne kívánja vesztemet ! Az 
uramat szerelem. A szegénységben

■m

ói ;

M

Igen tisztelt vevőimnek cégem iránt 
tanúsított jóikaratu érdeklődése 

arra késztetett, hogy a

játék- és diszmü-
árukat újólag bevezeltem, amelyből

nagy

karácsonyi vásárt
rendeztem, melynek megthintésére 
meghívom a mélyen tisztelt vevő- 
közönséget, hogy meggyőződ es­
sem áraim olcsóságáról és áruim 
szolidságáról, szép és praktikus 
voltáról. Úgyszintén minden más 

cikkeim

úri- és női divatáruk,
rendkívül olcsó szabott áron lesz­

nek árusítva. - Tisztelettel :
Hegyi József
női divatáruhá-a, Makón.

legjobb hivnevü 
11 elical Premier és Alfa 
Kerékpárok,
Hegyi gummik, lám­
pák,' csengők és min­
dennemű kerékpár- 
alkatrészek,
Central Bobbin kari­
kahajós és csolnakos 
varrógépek és min- 
denaemii 
részek,
1 iCgujabb 
csaró és 

épek,
Gramoplionok és a leg­
újabb Columbia leme- 

hángverseny tűk leg-

v a r r o g e p 

fa-moso,
mángorló

mindenféle rugók < __ ,
olcsóbban és kedvező lízetési ieltételek mellett
beszevezlietők CLÖCK SAMU cégnél Makón.

lokomobil, mely 
6-os cséplő hajtá-

Egy 12 lóerős benzinmotor 
fűrész, takarmány kamara és 
sára legalkalmasabb, Egy 6-os jó 
Egy eredeti hereesóplőgép olcsón _ és kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó bkÜCK SAMU 

cégnél makőn.

Eummi óvszerek
a legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
ás amerikai gyártmányú külö legessége's. 
Guvmi hólyag 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 12 drb finom minta, na:y 2 40 K.
. 0LLA‘" különlegességek u-ak résiére. (Con­
dome) Route natc is nevezik. Prima tucatja 
4 K. Extri-finom tucatja 6 K. Superfinom 
tucatja 8 K. Mintagyiijtemény célaze ü ösz- 
szoátlitásban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
Servkötö argói acMrugóval,dtbja 4 6 es 
10 K. Suspensor (heretartó) drbja 50 fii., 
I K . I K. 60 fill és 2 K. Dianaöv (havi' aj 
ellen) 6 dib bettlel, drbja 5 és 7 K. Irri­
gator teljesen fölszerelve 3 K. 60 fill., 4 
és 5 K. Uterus spray női különlegesség 10 K.

rendelésre) 5 koronától 15 koronáig
Teljes szavatosság. A nun meg­

felelők kicserélése.

CSILLAG DROGÉRIA
MAKÓ, FŐTÉR. 
TELEFONSZÁM 133.

-I

VJ*
PESSARIUM OCTUSIV (-ivosi
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Eladó föld. égy
parcella szántóföld, »mely szélié­
nek vagy gyümölcsösnek is alkal­
mas, szabadkézből eladó. Cim a 

kiadóhivatalban.

Eladó buzaszalma.
Zeitler féle birtokon 5 méter széles 
kazlakban 2 éves 4 kor., 1 éves 1 
5 kor., idei 6 koronáért élenként ! 
sürgősen eladó. Ériekezni lehet |

TAMAS MIHÁLLYAL!
az Aradi utcai malomnál.

BBBBBBBBBBBBB
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Menyasszonyi bútorok
A olcsó és jó kivite'.ban kép1 A
il hálós HP

fiiexi József
asztalos üzletében (régi tőr- 
ház) Iritz Izsó fé‘e fatelep 

pel szemben.
gjg Ugyanatt egy f.u tangónak fölvétetik, |||

■■■■BassssüsssaiB

Hirdetmény.
Csanádpaiota község elöljárósága közhírré teszi, hogy 

a község tulajdonát képező cserépgyára 1914. évtől kezdve 
hoszabb időre haszonbérbe adatik. A vállalkozók a feltétele­
ket a jegyzői irodában bármikor megtekinthetik. A raktáron 
lévő nagy mennyiségű tégla és cserép eladó.

Csanádpaiota, 1913. nov. 30.
Elöljáróság.
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LEGJOBB LIKŐRÖK ÉS RUM
készíthetők házilag a CSILLAG-ESSEN CIÁKKAL 

a hozzájuk mellékelt készítési utasítás szerint. Egy 
üveg kivonat ára 50 fii!. Kapható egyedül

POPPER GYULA

essenciak 
. rum

likőrök

finom aromájuk 
folytán a legma 

gasabb körök 
ben is hívekre 

találtak.

DROGÉRIÁJÁBAN 
MAKÓ, Főíér.

w
T

Kapható köxetkező fajokban
Absinth Kávé
A lasch kemény 
*n[ol keserű 
Anisette 
Ananász 
Cecbo barna 
Chaitreuse zöld 

Császárkorié 
Curacac
Kajszin

Maraschino 
Wegfiy 
Kenta 
Narancs 
Őszi barack 

Rosztopcins 
Rózsa 
Vanília s
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POÓR ENDRE
gyógyBzorÓBznél kapható Makón

V I L M A-C RÉM
gyorsan és biztosan ható ár 
talmatlan szer, szeplő, málfolt 
arc- és kézvorösség és min' 
denféle börtisztátalanság ellen-
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fül. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipersszerek több kiállításén ér­

mekkel lettek kitüntetve.

Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből állő 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban.

Bükkfa, szelezés, vágottfa, 
koksz, .

jutányos árban kapható méte­
renként vagy waggon számra 
házhoz szállítva. Megrendelhető

Dózsa B. Samu
Páva utca 3. sz, slatli lakásán.

SiitéstiGi csak smtoésl vegyen

Nézze
meg az asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„MAKÓI FÜGGETLEN UJSAG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.

ifH BVS BTB BTB BTB BTB BTB
► B^ ► B4 ► A4 ►B^ ► B4 ►B^ ► B4
BAB BA B BAB BAB BAB BAB BAB

'mm’f

Kérem hirdetésemet átolvasni!
HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke
disztemetést rendező intézete
iákon, Szegedi-utca í. szám. (Glück-féle házban,)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbíz­
hatók egyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választékban tartok raktáron különféle 
színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedök, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fejfák és jelző sírkeresztek. 
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve.
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsájtom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem.
Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a 

nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem.
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel |~| Q f U á t h N á H d 0 T

Temetések felvétele éjjel Andréssy-u. 4. sz. (ev. raf. ó-templom mellett.) nd° temetést rendező intézete.
Nyomatott a ..Makói Fagge'ie-: Újság ‘ villanyéról» berendezett mőintézetében Makón.
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ölesönt keresők figyelmébe!KmÉrtesítem az iparos, kereskedő és gtzdaközöiisé». et, 
hogy hosszas utánjárásra sikerűit több pénzintéze 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező feltéj 
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön 

sédnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tuimagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
laktok is csak aiíg kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek teljesíteni, amikor a legkisebb összegtől 
bármily össz.gig flőnyős feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkölcsőnők megszerzése 
és közvetítése terén eltőliőttem és e működésem alatt szer 
zeit jó hírnevem garantálják, hogy ezen e téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel műt ödöm.

Tisztelettel

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).

CD

Gudlin iátyás
és müiakatos

Makó, üEOieliíHica 34. síim.
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A jelenkor legjobb, 1 
legolcsóbb ós legerő­

sebb uj rendszerű

lataéhliizltelytil
készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktüz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
mónytoldót, üstkatlant, 
doakályhátminden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít

r

Parfümerie „HEZ“ illatszertár KÄeÄ
cikkek nagy raktára. Nagyban ás kicsinyben. Budapest, Vili. Kőfaragó u. 7.
Újabb előnyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 filler.
I rtrh üvecrtéErelY francia arc- és kézfinomitő, 1 drb. francia szappan 
rhSrm'fllv Maiban) 1 üveg francia paríüm (bármely illatban), 1 üveg Iran-

EíiSaéE;#álaf£~S6lr
1 üveg amerikai HairPetrol, (bármely illat-

“iloaTouS ilíat» J *. htaurttóérlesMoket bvlna.r. legyen é.
bementve küldjük.

Jó és olcsó bor 3l
KEDVEZŐ ÁRBAN SÄ».“"
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Ez az igazi! WAGNER „HANGSZER KIRÁLY“
Budapest, József-körut 15.

Különleges hangszerei a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombita, vastag rézből 6 kor. 
Tflndérhar. ng, 15 csengő, 8 korona. 
„Jáios vitéz“ fuvola 1 és 2 korona. 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Jogásztárogató,billentyűkkel 16 korona. 
Énoklőgép, amerikai tölcsérnélkül 1 
Saját javító szakműhelyek 1 
A millanói, párisi és londoni kiállításon 

a cég az első dijakkal lett kitüntetve. 
Fényképes árjegyzék ingyen 1

Óvás! Ügyeljünk a „WAGNERy névre és a 15 ös házszámra.

ÜAAAAAAAAAAAAÁAAÁAAAAAAAAAB
< Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- p
< lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában p
^ (Dessewtfy-tér 7. szám alatt) levő ►

iczipész üzletét^
^ átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően fen- p 

deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, p 
^ hogy minden e szakmába vágó munkákat a 'fényesebb ►
< igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek, p
< Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű p
< férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó p
^ áron^r“SÍétoközönség szives pártfogását kérve, tisztelettel p

t BÁNSZKY TAMÁS. ►
StVTTVVVVVWVVVVVTVVVTTTTTB

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
© Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

1 szabd üzletünket
@ a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
s Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
m bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Sajat
# készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték-
# osztály magyar és német szabóságra. 
a Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto-
# sitjuk. Teljes tisztelettel
e Faludy Imréné és társa
S férfi szabó. w
g®S#@SS€?S#S;‘S#S@SSS®S®SS@®®B
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Skopál Ödön
Oven- és percelíánkereskeda Makó, Főtér

* (Böhm ház.) ______

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fali-, 
függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek, 
mösdókészíeiek, alpacka- és díszműáruk, valamint eggébb 
itt tel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok. 
Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. 
Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról 
ooo m eggyóződéstsze rezzen.___ o___ o____ o

Ha nuomtatvángra van szüksége,
rendelje meg a „Makói Független Újság“ kiadohiuataläban,

-■ * ■ a T A jó gyümölcstermés folytán teljesen tisztatrtesites. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2*20 K,, 2'40 K.
árban bocsátom forgalomba. Iritz Sámuel ÖZV. cég.

A , ’liságért a cég felelősséget vállal._________
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◄ ►

< Zeltler Rudolf és társai gőzmalom ▻
< és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
◄~~ ▻
< Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ► 
J cet, magdarát, tengeri darát és kását, valamint £

5 fűszereket a legolcsóbb napi árakon. j£
4 Detailelárusítás malmi üzletben, színházzal 

szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ► 
épületben levő üzletekben. ►

^ Vámdrlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►
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ÉRTESÍTÉS. Sxjál termésű fehér éa 
siller n B íz n n
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HALÁSZ Á 9éPraktárában Makó, Kossuth utca, II. színi

Kitüntetést nyert, hitelesített

pon'os és erős, !Ú0 kg. töl 750 kg. ig.

Minden iiíel dísze íz Ihen mérlea.
Fölülmúlja az eddig létező összes 
mérlegeket, amiről vevők bármikor 

meggyőződhetnek

HOMOKI BORT,
ZZZZZZZZ úgyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király tto barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbánya! világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
— IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ8 —

Kőbányai Polgári SerfSzde Réazvéay Társaság TSraMároía, *

jp^T Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek................ 1 korona 98 fillér.
Női háló kabátok................1 „ 98 „
Női háló ingek.....................1 „ 98 „
Női nadrágok schiffonból ... 1 „ 98 „
Női nadrágok pargetból ... 1 „ 98 „
Díszes párnák......................... 1 „ 98 „
Sckiííon alsók......................... 1 „ 98 „
Blúzok, aljak, pongyoáik, reform ruhák, kostiimök, 
leány ruhák, leány es női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék! 
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Kbt jóforgaímu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksán*!.

adó hagymaföld
o c é á bau és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyökárnek

olcsóbb árban. I n «í Cánrinmil Szunyog-utca 
Értekezni lehet JtlU ödllllU II dl 42. ujszám a.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

ölni viz, kölnivíz =p 0 u d e r és kölni viz=s zap pan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyar ország képviselete:
«MBB 111 iE BiéübsI, 1. hei. SiElvöri-i. 16. a. ÄÄÄTf-t “
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